

# В партийном комитете

7 апреля с. г. очередное заседание партийного комитета началось с обсуждения хода работы над оперой «Ленинчана». В своем сообщении по этому вопросу И. Агафонников заметил, что сценическая работа над спектаклем идет по-деловому, без работы с серьезной критикой, творческая и производственная дисциплина улучшилась.

В обсуждении этого вопроса приняли участие А. Шувалов, Г. Панюшкин, В. Валентин, В. Зверев, П. Хомутов, А. Рыбнов, Л. Заславский, А. Чарухчиани, А. Жаворонков, А. Булавчик, Г. Иванов, П. Шенков, высказавшие конкретные предложения по наиболее рациональному использованию оставшегося до премьеры времени. В частности, было решено систематически проводить оперативные рабочие совещания, на которых уточнять наиболее узкие моменты хода работы над спектаклем.

Затем партийный комитет принял постановление «О выполнении плана IV пятилетнего плана Большого театра и КПСС на 1978—1980 гг.». Принципы и условия календарного планирования творческой работы театра на два сезона и об обеспечении высокого качества спектаклей текущего репертуара», обсуждавшегося на заседании парткома 18 и 17 марта с. г.

В постановлении сказано, что комиссия парткома (М. Эрмлер, И. Агафонников, Г. Панюшкин) тщательно проанализировала положение с состоянием текущего планирования, отметив положительные стороны работы и имеющиеся еще серьезные недостатки.

Партийный комитет одобряет предложения комиссии по улучшению перспективного и текущего планирования творческо-производственной деятельности Большого театра и КПСС.

Учитывая необходимость безусловного выполнения заданий пятилетнего плана производственно-творческой деятельности Большого театра СССР и КПСС на 1978—1980 гг., постановлений обком партийных комитетов коллектива от 17 ноября 1978 г. и 21 февраля 1979 г., постановления коллегий Министерства культуры РСФСР от 1 марта 1979 г., партийный комитет постановляет:

Считать главной задачей коллектива Большого театра и КПСС дальнейшее повышение качества работы по совершенствованию творческо-репетиционного процесса, дальнейшее повышение идейно-художественного уровня новых постановок и спектаклей текущего репертуара.

Целевым партийным организациям, руководителям коллективов, общественным организациям мобилизовать всех работников Большого театра и КПСС на безусловное, качественное завершение пятилетнего плана производственно-творческой деятельности на 1978—1980 гг.

Рекомендовать дирекцию театра работу по перспективному и текущему планированию творческой деятельности коллектива проводить с учетом предложений комиссии парткома и замечаний, высказанных на заседании партийного комитета.

Секретарям партийных бюро творческих коллективов, постановочной части повысить ответственность коммунистов — руководителей коллективов за тщательное, практически обоснованное составление перспективного календарного плана репетиционной работы, а после утверждения плана президиумом Художественного совета — за его выполнение.

Секретарям цеховых партийных бюро: обсудить на партийных собраниях вопрос о повышении качества спектаклей текущего репертуара, доведя до све-

дения коммунистов справку комиссионного парткома по вопросу улучшения текущего планирования и данное постановление.

Руководителям коллективов совместно с секретарями цеховых партбюро совершенствовать систему планирования работы внутри коллективов, рационально используя имеющиеся творческие резервы, обеспечивая своей точной работой выполнение общего театрального плана.

Цеховым партийным бюро обсудить на заседаниях вопрос об улучшении внутреннего планирования в коллективах.

Секретарям цеховых партбюро осуществлять постоянный контроль за состоянием творческой и производственной дисциплины в целях максимально рационального использования репетиционного времени.

Редакции газеты «Советский артист» регулярно публиковать материалы, освещающие вопросы качества спектаклей текущего репертуара, усиливя ответственности постановщиков спектаклей и артистов за необходимый высокий качественный уровень спектаклей Большого театра.

Вопрос о состоянии планирования и выполнении планов заслушивать на заседаниях парткома ежеквартально.

Постоянный контроль за выполнением данного постановления возможен только от члена парткома И. Агафонникова.

Затем заместитель секретаря парткома В. Голубин проинформировал об итогах собраний, прошедших в цеховых парторганах в марте месяце с. г. «Об авангардной роли цеховых парторганизаций в выполнении задач, поставленных товарищем Л. И. Брежневым в его книге «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС». В Голубин подчеркнул, что в основном все собрания прошли хорошо.

В заключительные заседания первый заместитель генерального директора В. Оник кратко подвел итоги гастролей балета Большого театра в ВНР и СФРЮ. Поскольку, сказал В. Оник, гастроль подробно освещались в «Советском артисте», стоит сказать лишь о том, что следует учесть при организации следующих гастрелей. Прежде всего — тщательное продумывание репертура гастроль и их проведение. В. Оник отметил хорошую дисциплину, ответственное отношение и товарищескую атмосферу, бывшие на гастрольях. Особенно был отмечен успех А. Голунова, Б. Акимова, Н. Павловой, В. Гордеева, Л. Семенки и других.

Сообщение В. Оник дополнил В. Никонов, сказавший, что все намеченные информационно-пропагандистские мероприятия были выполнены, и П. Хомутов, подчеркнувший, что продуманная организация параллельной работы балета в Москве и в гастрольх дала возможность провести эти гастроль на должном уровне.

П. Шенков, подытоживая обсуждение этого вопроса, предложил обсудить итоги прошедших гастрелей в коллективах.

# В деловой обстановке

20 марта 1979 года в Кремлевском Дворце съездов состоялось партийное собрание, на котором обсуждался вопрос об авангардной роли парторганизации КПСС в выполнении задач, поставленных товарищем Л. И. Брежневым в его книге «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Доклад на эту актуальную тему современности сделал член партийного комитета театра и КПСС, заместитель секретаря партбюро по идеологическим вопросам В. Крылецкий.

Докладчик отметил, что в эффективности идейно-нравственного воспитания несомненно роль сыграли выход в свет двухтомника товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», семейное обсуждение его книги «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Здесь ярко показана тесная связь идейно-воспитательной работы с жизнью, с решением назревших социально-экономических задач, внимание к нуждам и запросам людей, что благотворно сказывается на политической и трудовой активности.

Приводимые из двухтомника Л. И. Брежнева положения по различным аспектам идейно-воспитательной работы, производственной деятельности, дисциплины, организации социалистического соревнования, организационно-партийной работы и другие были тесно увязаны с деятельностью парторганизации Кремлевского Дворца съездов.

Вопросы внутрипартийной работы, задачи ее улучшения прозвучали и в выступлениях коммунистов. Та часть доклада, где шла речь о необходимости усиления идеологической борьбы на международной арене, о попытках империалистических «чужаков» обернуть социалистическое сотрудничество, была дополнена в выступлениях секретаря партбюро КПСС В. Фирсова. Он на конкретных фактах показал коварные действия буржуазных клеветников на нашу действительность, обратил внимание на особое место Дворца, где бывает много иностранцев, приезжающих из капиталистических стран, и призвал членов партии постоянно повышать свой идейно-политический уровень с тем, чтобы всегда каждый из нас мог дать должный отпор чуждым для нашего общества взглядам.

Пожелание более остро реагировать парторганизации на укрепление дисциплины (в чем у нас еще не все благополучно) прозвучало в выступлениях Л. Кошелева, сказавшего, что за невыполнение заданий, предусмотренных внутренним распорядком, отдельными работниками обслуживающего персонала ру-

ководством меры приняты, а вот общественность и партийная организация не уделили этому должного внимания.

Когда говорилось о новых формах социалистического соревнования, укреплении дисциплины, докладчик отметил, что здесь не все идеально в нашей организации.

При подведении итогов за IV квартал 1978 года для коллектива из семи вообще не котировались на призовые места, так как там имелись нарушения дисциплины. Не остро ставятся вопросы воспитательного порядка в стенной печати КПСС и цеховых стенгазетах.

Председатель цехкома Ф. Баронов предложил более требовательно подходить к оценке деятельности цехов и служб в вопросах выполнения социалистических обязательств, а производственная комиссия должна подводить итоги конкретно по пунктам обязательств и оценивать их выполнение, предавая гласности отрицательное и положительное. Отмечая недостатки в работе стенной печати, он особо подчеркнул необходимость принимать в ней участие руководителей служб и цехов, знающих положение дел в коллективе, но совершенно не использующих в воспитании коллектива такой важный рычаг, как стенная печать.

В соответствии с тематикой доклада в нем значительное место было уделено постановке в КПСС идейно-политического воспитания. В нашем коллективе много различных форм политического учебы: факультет университета марксизма-ленинизма (37 слушателей), пять школ основ марксизма-ленинизма (99 слушателей), три теоретических семинара (40 слушателей), школа коммунистического труда (29 слушателей) и в лектории обслуживающего персонала (больше 150 слушателей).

Политической учебой фактически охвачены почти все члены коллектива. В большинстве из названных форм учебы занятия проводятся регулярно.

На факультете университета марксизма-ленинизма авангардную роль в учебе показывают коммунисты Н. Пронин, А. Сапожников, В. Демь, Н. Дюшко-вич, И. Верник и другие.

Партбюро КПСС в начале марта рассмотрело на своем заседании доклад политической учебы и на факультете университета марксизма-ленинизма и приняло постановление, направленные на организацию и улучшение учебного года.

Выступивший на собрании пропагандист школы основ марксизма-ленинизма электромеханического цеха В. Шупков отметил недостаток в этой форме учебы.

Являясь старостой среди пропагандистов школ, которые по определенным темам получают инструкции при кабинете партийного просвещения, он указал, что не все пропагандисты регулярно посещают проводимые там инструктажи, что не может не сказаться на качестве и своевременности проведения инт. занятий в школе коммунистического труда постановочной части.

Партийное собрание приняло постановление, обязывающее при проведении идейно-воспитательной работы постоянно руководствоваться решениями XXV съезда партии, положениями, изложенными Л. И. Брежневым в его книге «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС».

Партийным организациям цехов и служб до конца марта 1979 года на заседаниях партийных бюро или собраниях следует подробно обсудить вопросы о ходе политической учебы в школах основ марксизма-ленинизма и школе коммунистического труда, принять меры к устранению имеющихся недостатков; всем членам КПСС всегда быть в авангарде изучения и применения в практической работе положений, изложенных в книге товарища Л. И. Брежнева «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС»; партийному бюро КПСС усилить контроль за ходом идейно-воспитательной работы в коллективе КПСС, принять необходимые меры по подготовке к окончанию текущего учебного года в системе политического образования.

Собрание обязало партбюро КПСС, секретарей парторганизаций, цехов и служб уделять постоянное внимание идейному воспитанию комсомольцев и молодежи, оказывая необходимую помощь комсомольскому бюро в организации контроля за учебной комсомольцев и молодежи.

Стенной печати КПСС, цеховым стенным газетам регулярно освещать ход идейно-политической учебы в коллективе, отмечать недостатки и положительное у пропагандистов в этой работе.

Собрание призвало всех членов КПСС всю идейно-воспитательную работу направить на выполнение производственных планов и заданий, на укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Партийное собрание по такому серьезному вопросу, как авангардная роль парторганизаций КПСС в выполнении задач, поставленных товарищем Л. И. Брежневым в его книге «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», прошло организованно, на высоком идейно-политическом уровне.

М. ГЕНЕРАЛОВ,  
член партбюро КПСС.